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ATA nº09 

QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 26 DE 
ABRIL DE 2023 
 
Aos 26 dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, no auditório da Junta de Freguesia de 
Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes os 9 elementos que a compõem. 
Por parte da Junta de Freguesia estiveram presentes, o Presidente e a Tesoureira, estando o 
Secretário a representar a Junta de Freguesia na Assembleia da Câmara Municipal. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa, 2ª secretária da Mesa. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:05 horas, com a seguinte ORDEM DE 
TRABALHO: 
1. Atendimento ao público. 

2. Aprovação da ata anterior. 

3. Apresentação e Votação do Relatório de Contas de 2022. 

4. Primeira Modificação Orçamental. 

5. Inventário do Cadastro Patrimonial para conhecimento. 

6. Apreciação e Votação de Covais em Caixas de Betão Pré-Fabricadas. 

7. Alteração da Denominação da Rua Principal para a Rua da Escola em Calvaria de Cima e 

atribuição de nome de Rua do Vale João Mendes em Casais de Matos. 

8. Esclarecimentos do executivo. 

O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  

Ponto 

1. Atendimento ao público 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou o publico presente se tinham algum assunto a expor 

á Assembleia, ao que foi respondido que não. Assim sendo, o Sr. Presidente da Assembleia 

convidou o publico presente a assistir, relembrando que não era permitida a intervenção 

durante os trabalhos da Assembleia. 

Ponto 

2. Aprovação da ata anterior. 

O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 8 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Todos os deputados da Assembleia afirmaram que 
tinham lido a ata. O deputado Adriano Silva questionou a o porquê de haver três concorrentes 
e estar referenciado apenas 2 valores. O Sr. Presidente da Assembleia respondeu que apenas 
tinham feito referência ao de menor e maior valor, solicitando ao deputado que esta questão 
passasse para o ponto de esclarecimentos do executivo, havendo concordância do deputado. O 
Sr. Presidente questionou a Assembleia se havia algo mais sobre a ata. Não havendo qualquer 
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questão adicional, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à aprovação a Ata n.º 8 de 26 de 
abril de 2023 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade a ata nº 8. 

Ponto 
3. Apresentação e Votação do Relatório de Contas de 2022. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para que apresentasse de uma forma 
sucinta o Relatório de Contas enviado aos Deputados. Sofia Leal, Tesoureira do Executivo tomou 
a palavra e começou por esclarecer as rubricas de maiores valores em termos de despesa, como 
Aquisição de Bens de Serviços (54.264,70€), onde foi explicado que a rubrica outros serviços, 
estava incluído a prestação de serviços do Sr. Fernando e outras ofertas como por exemplo os 
sanitários da Festa de Calvaria e o aluguer dos insufláveis para as escolas,  Aquisição de Bens de 
Capital (60.244,60€) onde foi mencionado o terreno do cemitério (17.000,00€) e o 
adiantamento na aquisição do terreno para o futuro armazém da Junta (5.000,00€) e Despesas 
com o Pessoal (55.824,59€) sendo o valor Total da Despesa (144 580,75€). Foi apresentado o 
valor da Receita (187.912,37). Também foi explicado que foi cumprido o nível de execução 
financeira, ficando uma disponibilidade a 31/12/2022 de 43.331,62€. O Sr. Presidente da 
Assembleia questionou a Assembleia se tinham alguma questão a apresentar ou se pretendia 
mais algum esclarecimento. O Sr. Deputado Adriano Silva questionou o valor dos 14.000,00€ 
para as obras, se tinham sido as que o executivo tinha apresentado para execução, ao que o Sr. 
Presidente da Junta respondeu que sim tendo ficado o assunto esclarecido. O Sr. Presidente da 
Assembleia submeteu à aprovação o Relatório de Contas de 2022, por voto de forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade o Relatório de Contas de 2022. 
Ponto 
4. Primeira Modificação Orçamental. 
O Sr. Presidente da Assembleia começou por explicar que este ponto era consequência do 
anterior pois tinha a ver com o valor a transitar, de seguida passou a palavra ao executivo para 
que esclarecessem a Assembleia acerca da distribuição do valor a transitar (43.331,62€). 
Ficando a seguinte distribuição (Titulares de órgãos de soberania e membros de órgãos 
autárquicos, 220,00€), (Diversas Iniciativas Educacionais, Culturais e Recreativas, 111,62), 
(Viadutos, arruamentos e obras complementares, 30.000,00€) e (Cemitérios, 13.000,00€). 
Não havendo mais questões ou outro apontamento por parte da Assembleia, o Sr. Presidente 
da Assembleia submeteu à aprovação a primeira modificação orçamental, por voto de forma 
aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade a Primeira Modificação 
Orçamental. 
Ponto 
5. Inventário do Cadastro Patrimonial para conhecimento. 

O Executivo deu a conhecer a inclusão de 32 bens no valor de aquisição de 16.257,83€, tendo 
destaque no bem, alargamento do cemitério no valor de 12.000,00€. 
Ponto 
6. Apreciação e Votação de Covais em Caixas de Betão Pré-Fabricadas. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Presidente da Junta para esclarecer a 
Assembleia acerca do tema, O Sr. Presidente começou por explicar a intenção de colocar caixas 
pré-fabricadas na zona do novo cemitério, destacando a limpeza pois as caixas seriam ladeadas 
por calçada não havendo terra à volta das campas. O executivo já tem os orçamentos (cerca de 
500€ por caixa) e a ideia seria por agora fazer duas filas. Foi adiantado à Assembleia que, a ser 
aprovado teria de ser aprovado em simultâneo o valor do coval, contas feitas pelo executivo o 
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valor do coval terá de passar para 1.500,00€. Após algumas trocas de impressões entre o 
Executivo e a Assembleia, não houve necessidade de mais esclarecimentos. O Sr. Presidente da 
Assembleia submeteu à aprovação a implementação de caixas pré-fabricadas na parte nova do 
cemitério e em simultâneo a aprovação do valor desses covais de 1.500,00€, por voto de forma 
aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade a implementação de Covais 
em Caixas Pré-fabricadas, ficando o valor de 1.500,00€ por cada coval, este valor terá de ser 
adicionado na Tabela Geral de Taxas. 
Ponto 
7. Alteração da Denominação da Rua Principal para a Rua da Escola em Calvaria de Cima e 

atribuição de nome na Rua do Vale João Mendes em Casais de Matos. 

O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para que fossem apresentados os 

motivos da alteração do nome de uma rua e adição do nome de outra rua. O Executivo começou 

por explicar que a Rua Principal era confundida com a Estrada Principal e como não havia 

nenhum nome com Rua da Escola e, sendo esta a rua da escola fazia todo o sentido. No que 

respeita a adição do nome de rua, era devido aquela rua se situar no Vale João Mendes e dada 

a existência do portão de acesso ao Lar Santa Marta, fazia todo o sentido haver nome de rua. 

Não havendo necessidade de esclarecimentos, O Sr. Presidente da Assembleia propôs alteração 

do nome de Rua Principal para Rua da Escola, por voto de forma aberta. 

A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade a alteração do nome da Rua 
Principal para a Rua da Escola em Calvaria de Cima. 
O Sr. Presidente da Assembleia propôs a adição de nome de Rua Vale João Mendes, por voto de 
forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade a adição de nome de Rua Vale 
João Mendes em Casais de Matos. 
Ponto 
8. Esclarecimentos do executivo. 

O executivo começou por referir a aquisição do terreno para armazém adiantando que já estava 
pago (19.500€) e escriturado. Referiu ainda aquisição de terreno nos Casais de Além (2.000,00€) 
para embelezamento do local. Deu a conhecer que tinha entregado a chave do Centro 
Recreativo Calvariense às seguintes pessoas: Jorge Gomes, Olga Santos e Luciana Cruz. 
Referenciou que o Regulamento de Taxas e Licenças aprovado em Assembleia, foi publicado em 
Diário da República a 21-04-2023. Foi ainda referido que aderiram à Anafre para aquisição de 
fundos para ajuda de 10€/mês para botija de gás. Respondendo à questão colocada pelo 
deputado Adriano Silva, apresentou os valores dos orçamentos dos três empreiteiros caso fosse 
para execução total: Sococica (77.000,00€), Carreira & Lameiro (85.550,00€) e Azubetão 
(103.065,95€). O deputado Adriano Silva questionou ainda a obra no final da Estrada do 
Guilherme adiantando não achar necessária a separação, tendo o Sr. Presidente de Junta 
respondido que era para permitir saídas simultâneas para a esquerda e direita e assim o 
separador serviria para orientar os condutores.  
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 

encerrada às 22:24 horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presenta ata que vai ser assinada pelo Presidente da 

Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
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1ª Secretária:_________________ 

 

2ª Secretária:_________________ 


